«Репортеры без границ» присоединились к защите «Asia-Plus»

RWB, НАНСМИТ и Союз журналистов РТ выразили озабоченность фактом преследования газеты Asia-Plus.

Элза Видал, глава европейского отдела организации «Репортеры без границ» (RWB) в Париже в телефонном интервью радио Озоди заявила:

«Мы решили выразить нашу озабоченность совместно с НАНСМИТ и Союзом журналистов Таджикистана в связи с исковым заявлением главы УБОП МВД РТ в суд на газету «Asia-Plus».

Я хочу подчеркнуть, что в последние месяцы ситуация со свободой слова в Таджикистане значительно ухудшилась. Представителям местной власти в Таджикистане необходимо понять, что нельзя допустить продолжения подобной тенденции».

Э. Видал заявила, что эти организации будут и в будущем внимательно следить за развитием ситуации вокруг «Asia-Plus». Она выразила надежду на то, что в данном споре будет принято «наиболее приемлемое решение».

В заявлении Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана и Союза журналистов Таджикистана, распространенном во вторник, 1 февраля говорится, что «преследование и допросы журналистов» проводятся не с целью исправления ситуации, а для подавления «голоса критики».

В заявлении говорится, что давление на свободную прессу может снизить уровень свободы слова в обществе, усилить самоцензуру среди журналистов, что в итоге сильно ударит по имиджу Таджикистана на международной арене.

В чем суть спора

Заявление организаций по защите свободы слова в республике сделаны вследствие заявления начальника УБОП МВД РТ Анвара Тагоймуродова на корреспондента газеты Asia-Plus Рамзии Мирзобековой.

В одной из своих декабрьских статей под названием «Следствие или инквизиция?» корреспондент приводит итоги журналистского расследования по фактам пыток и издевательств над задержанными, в которых обвиняются сотрудники УБОП.

Газета заявляет, что в данной статье использованы свидетельские показания жертв пыток, а также документы и материалы дел, где речь идет об издевательствах над задержанными сотрудниками этого отдела МВД в Душанбе, а также в Согдийской области.

В судебном иске Анвара Тагоймуродова газета обвиняется в клевете и публикации, по его мнению "не соответствующих действительности фактов".

Истец требует возмещения морального ущерба в размере миллион сомони. Однако редакция популярной в Таджикистане газеты не согласна с мнением обвинения.

Asia-Plus не согласна с обвинением

Марат Мамадшоев, главный редактор Asia-Plus заявил в интервью радио Озоди, что до сих пор Мирзобекова несколько раз была приглашена для дачи показаний и доказательств фактов, приведенных в своей статье в Генеральную прокуратуру.

Мамадшоев выразил озабоченность тем, что представители следственных органов сами попирают закон «о неразглашении источников».

Не слишком ли много за "клевету"?

По информации организаций, призванных защищать свободу слова в Таджикистане, на рассмотрении различных судебных инстанций этой страны на данный момент находятся около десяти дел с участием местной прессы.

В основном эти дела касаются недовольства представителей власти вопросом освещения тех или иных проблем общества, где стороны обвинения требуют финансовых компенсаций. Так и в деле «Asia-Plus» истец - начальник УБОП МВД РТ требует возмещения одного миллиона сомони.

Также как и другие международные правозащитные структуры, представитель «Репортеров без границ» считает, что подобная тенденция в Таджикистане развивается в силу заинтересованности определенных чиновников в развале конкретной пресс-структуры и желания сделать ее дальнейшее существование невозможным.

Элза Видал заявила в интервью радио Озоди, что в случае, когда чиновники рассматривают напечатанные статьи в газетах в качестве «клеветы» и требуют денежной компенсации за нанесенное им оскорбление, то законодательство страны должно предусматривать так называемый «потолок» суммы, которая может быть выплачена в случае признания медиаструктуры виновной в конкретном судебном споре.

http://www.ozodi.org/content/nansmit_concerns_over_asia-plus/2293673.html